

В диссертационный совет 21.2.077.01
при ФГБОУ ВО
«Читинская государственная медицинская академия»
Минздрава России
22 февраля 2022г

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ВАСИЛЕНКО ПАВЛА ВЛАДИМИРОВИЧА
**«ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ И ГЕНЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ
ВНЕЗАПНОЙ СЕРДЕЧНОЙ СМЕРТИ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
МЕДИЦИНСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ**
3.1.18 – «ВНУТРЕННИЕ БОЛЕЗНИ»

Во всем мире ведется активная борьба с заболеваниями системы органов кровообращения с особым акцентом на их профилактике посредством популяризации здорового образа жизни, отказа от употребления алкоголя и курения табака, модификации факторов сосудистого риска, таких как дислипидемия, артериальная гипертензия и др. Проводимая диспансеризация, современная лабораторная и инструментальная диагностика, новые современные знания о природе многих болезней – все это помогает выявить заболевания на самых ранних этапах развития, предотвратить тяжелое течение заболевания и сохранить человеку здоровье и хорошее качество жизни. Однако, несмотря на большие достижения, современная статистика заболеваемости и смертности от патологии сердечно-сосудистой системы свидетельствует о недостаточной эффективности проводимых профилактических мероприятий. В данном направлении необходимо дальнейшее проведение исследований, поиск более действенных методов профилактики новых случаев заболеваний, которые зачастую приводят к тяжелой инвалидизации или смерти. Этим объясняется высокая актуальность настоящего диссертационного исследования, которое помогает заглянуть глубже внутрь проблемы для поиска нужного решения. Исследование посвящено анализу случаев внезапной сердечной смерти в Забайкальском крае в период с 2017 по 2019гг. Особый акцент делается на изучении ассоциации факторов риска со смертельными исходами.

В рецензируемой работе представлен ряд новых научных данных: впервые в Забайкальском крае проанализирована внезапная внегоспитальная сердечная смертность и показано её место в структуре общей и

ненасильственной смертности в регионе, проведен анализ формирующих её причин, половая и возрастная структура, изучена роль алкогольного фактора, генетических мутаций. В ходе проведения исследования Василенко П.В. была выяснена прогностическая роль некоторых факторов риска с развитием внезапной сердечной смерти, что нашло свое отражение в разработанной прогностической модели, полученной методом логистической бинарной регрессии. Результаты исследования и практические рекомендации активно применяются в образовательном процессе ФГБОУ ВО ЧГМА, и лечебном процессе в отделении кардиологии городской больницы г. Читы.

Цель и задачи исследования четко сформулированы и обоснованы. Работа выполнена на достаточном объеме клинического материала. Автором представлена подробная характеристика используемых методов исследования, выполненных на сертифицированном оборудовании. Статистическая обработка выполнена согласно стандартам, что не вызывает сомнений в их достоверности. Основные положения диссертации и выводы обоснованы и полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Результаты исследования доложены на межрегиональных конференциях, съездах терапевтов. Автором опубликованы 8 работ по теме диссертации, в том числе 3 из них – статьи в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки и высшего образования РФ, из них 2 входящие в международные базы цитирования.

Основываясь на вышеизложенном, считаю, что диссертационная работа Василенко Павла Владимировича «Эпидемиологические и генетические аспекты внезапной сердечной смерти в Забайкальском крае», является законченной научно-квалификационной работой, соответствует формуле специальности 3.1.18 – внутренние болезни, а именно п.1 «Изучение этиологии и патогенеза заболеваний внутренних органов: сердечно-сосудистых заболеваний, патологии респираторного, желудочно-кишечного тракта, болезни почек, соединительной ткани и суставов во всем многообразии их проявлений и сочетаний», п.2 «Изучение клинических и патофизиологических проявлений патологии внутренних органов с использованием клинических лабораторных, лучевых, иммунологических, генетических, патоморфологических, биохимических и других методов исследований», п.5 «Совершенствование и оптимизация лечебных мероприятий и профилактики возникновения или обострения заболеваний внутренних органов». Диссертация соответствует требованиям п. 9

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 - «внутренние болезни».

Заведующий кафедрой факультетской
и поликлинической терапии с курсом
эндокринологии ФГБОУ ВО

"Дальневосточный государственный медицинский
университет" Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Жарский Сергей Леонидович

Подпись д.м.н., профессора С.Л. Жарского заверяю.
Проректор по общим вопросам
ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России

Д.И.Кравченко



22 февраля 2022г

Российская Федерация, 680000 Дальневосточный федеральный округ,
Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.
E-mail: sergey.zharskiy@mail.ru, тел. (4212) 30-53-11